



EL SEÑOR

DON ENRIQUE GUILLAMON SORIANO

falleció el día 29 de Junio de 1913

R. I. P.

En sufragio de su alma se aplicarán las misas que se celebren mañana día 15, de ocho a doce en la iglesia parroquial de San Bartolomé-Santa María de esta ciudad, en el altar de la Virgen de las Angustias y en la parroquial de Nuestra Señora del Rosario, de Suaina.

Su esposa, hijos, hijos políticos, nietos y demás familia,

Ruegan a sus amigos y personas piadosas una oración por el alma del finado y la asistencia a algunos de estos sufragios, por cuyo señalado favor les quedarán reconocidos.

(7)

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Murcia 14 de Julio de 1926.

Intereses en peligro

Según la nota facilitada por la autoridad local, uno de los asuntos a resolver en la Corte, y en el que han puesto un decidido empeño, ha sido salvar intereses en peligro de nuestros exportadores de pimienta.

Parece ser, o al menos así se nos ha dicho, que el gobierno norteamericano ha dado una disposición reciente, según la cual, solo admite el rico producto murciano del pimienta con determinada cantidad de grasa y las partidas que están en marcha hacia aquellas costas, rebasan la cifra autorizada por el mencionado gobierno. Esto nos trae a la memoria otros tiempos en que la opinión pública se mostró alarmada, y terminó por dividirse, sobre si convenía o no la mezcla con el aceite.

Muchos recordarán con nosotros la efervescencia que se apoderó de los ánimos y hasta donde llegó aquel estado de exaltación.

Los colonos, que han vendido y venden ordinariamente el fruto en cáscara y que la elaboración corre a cuenta del exportador, sostenían que la mezcla les era nociva, porque casi se había llegado al descrédito del producto, precisamente porque se abusaba de las grasas y mezclas, con daño del buen nombre de nuestro mercado.

Fue una época de verdadera exaltación y de gran riesgo para la riqueza de nuestra huerta.

A la libertad enérgica de la exportación, siguió el rigor extraordinario contra la mezcla, y no pasaba día sin que viésemos las aguas del Segura, teñidas del color del pimentón, por haberse esahado al día partidas adultas.

Se impuso por fin el buen sentido y se llegó a una disposición oficial, autorizando la mezcla del aceite; pero cuidando que el químico municipal analizase las partidas, para impedir que se incurriese en el abuso anterior.

Gracias a aquellas disposiciones cumplidas con rigor se restableció la paz, y nuestro mercado ganó de nuevo su nombre en el extranjero.

Pues eso es lo que hay que defender a toda costa. Doloroso es que peligren los intereses de gremios trabajadores y activos; pero será más doloroso que se pierda el crédito de un mercado, quizá el más rico y el más acreditado del mundo.

Quando en este año comenzó la campaña naranjera, y la exportación que es el cause por donde marcha la riqueza de nuestros productos, inició la temporada, no faltaron prudentes advertencias de gentes experimentadas, que llamasen la atención de los exportadores, para que no remitiesen partidas dañadas; pues se tardaría muy poco en tocar las desagradables consecuencias.

Y así fué en efecto: Todavía hay pueblos en la provincia con rico fruto pendiente de sus árboles, que no han podido tener salida, precisamente porque en los mercados extranjeros sobrevino el descrédito, y no hay quien quiera nuestra naranja ni regalada.

En el limón ocurrió lo propio, se inició un movimiento saludable; pero las primeras partidas exportadas no se hicieron con la selección y con el celo deseable, y sobrevino lo que también era de esperar, que hay muchísimo fruto, dañado y bueno, que no tiene salida, a pesar de la época en que estamos.

De todo ello se infiere que hay que cuidar de un modo perseverante del buen nombre de nuestros productos, para que lejos de cerrarse puertas se vayan abriendo otras nuevas, y ensanchándose la esfera de acción de nuestros productos y de nuestra exportación.

Muy de veras celebraremos que las gestiones de nuestras autoridades den el resultado apetecido; pues sería muy lamentable una pérdida de consideración para los exportadores, y para los cosecheros, porque los golpes adversos de la exportación refluyen, y de un modo bastante grande sobre los huertanos.

Sanatorio Antituberculoso de España

En 31 de Diciembre del pasado año 1925 atrojaba el estado de cuentas de la Asociación un saldo en efectivo de pesetas 24.582'23 y hasta 30 de Junio del corriente año se han obtenido los siguientes ingresos: 4.940 por la subvención de la Dirección General de Seguridad y 100 pesetas del Excmo. Sr. Duque de Terranova.

En igual periodo semestral se han satisfecho:

A Brugarolas y Compañía como resto de la liquidación de cubiertas de hormigón armado, fechada en 7 de Enero, pesetas 455'25.

A los mismos a cuenta de obras posteriores, pesetas, 7.000.

Y a Ginés Cánovas 2.000 pesetas a cuenta de la garantía retenida en las liquidaciones al mismo practicadas.

Posteriormente, o sea después de cerradas las cuentas del semestre y hecho el Balance, se han entregado a Brugarolas y Compañía Ptas. 7.091'61 resto de la liquidación de cuentas practicada en 30 de Junio, y 3.900 pesetas por la fianza que entregó al formalizar el contrato.

En este primer semestre después que los fríos y heladas permitieron se han continuado las cubiertas de hormigón armado, quedando terminadas por completo las de los pisos de sótanos en el ala de Levante y entresuelo en el de Poniente, así como las galerías sostenidas por pilares que van delante en los pabellones curvos situados en los extremos del edificio.

En el que recientemente ha empezado se acometerán los veladizos de los tramos rectos del piso entresuelo y el levantamiento de muros de ese mismo piso en el ala de Levante, así como los del piso principal, del cuerpo central a fin de dejar enrasado cuanto lleva cubiertas de cemento.

Este gran impulso podrá darse gracias a la importante ayuda recibida del Real Patronato para la Lucha antituberculosa. Si el Ayuntamiento de esta Capital devolviera la sagrada deuda que con la Asociación tiene contraída, desde que construyó el

Cuartel de Artillería y de la que solo en tiempos de don Manuel Maza recibió diez mil pesetas, podría aspirarse a mucho más.

El balance en 30 de Junio es como sigue:

	Pesetas
ACTIVO.— Título de la Deuda al 4 por 100.	404'50
En Caja.	7.980'00
Saldo en la c/c. del Banco de España	12.186'88
Deuda del Excmo. Ayuntamiento de Murcia.	40.000'00
Gastos de construcción.	228.463'88
Total.	289.035'26

PASIVO.—Capital. 289.035'26

El Tesorero, Diego López Tuero—V.º B.º El Presidente, Isidoro de la Cierva.

LISCANO

Notas deportivas En honor de un murciano

Después de la Asamblea

Para un hombre todo modestia, y que se sacrificó en aras del ideal deportivo, no debe ni puede faltar la frase de agradecimiento.

Don Miguel Angel Cremades, fué siempre un entusiasta de Murcia, pero a la vez la esencia misma de la justicia.

Su actuación al frente de nuestros destinos federativos ha sido de una trascendencia grandiosa para los clubs asociados a ese organismo.

Oreo que lo primero que debe hacerse es discurrir de su propósito de dimitir y después organizar en su honor un homenaje simpático, un banquete, una fiesta íntima, en fin algo que demuestre al señor Angel, que por encima de todo se le reconocen méritos, que él cree no poseer.

Yo brindo la idea a mis compañeros, a los restantes componentes de la Federación, al Mbreia y en general a todos por si es factible llevarla a la práctica.

¿Y de aquello qué?

Cuando leí que el lunes vendrían Zamora, Humet y Albaladejo, y ante la fidelidad en que bebe quien lo afirmó, marche a la estación, y no llegó nadie.

Estas noticias que salen de las tertulias de verano perjudican al deporte, y más aun si no se obra de buena fe, y creo no deben darse al público hasta estar confirmadas.

Lo contrario es entorpecer a la directiva y desalentar a la afición, ya que puede que le tome a broma.

¿Es una opinión de un amigo?

Sobre próximos partidos

Por el delantero centro del Murcia han seguido en Cataluña las gestiones para que en los próximos días 16 y 18 nos visite un potente equipo.

Si no se lograra la contestación afirmativa de un equipo de esta región nos visitará tal vez un equipo valenciano fuerte y muy apañadito esta temporada.

Tal vez mañana ya se pueda dar el nombre sin temor de aventurar lo que tiene menos probabilidades de afirmarse como cierto.

Recibimos nuevas noticias de Sevilla que demuestran el entusiasmo de aquel público al escuchar la noble Masa coral que dirige nuestro paisano el eminente músico don Emilio Ramirez.

El éxito fué muy grande y después de su primer concierto en el Alcazar, del que dimos cuenta detallada, el presidente del Ateneo señor conde de Colombi puso gran empeño en llevar a los coros con su director a Triana para tomar parte en la obra popular donde los celmaron de ovaciones.

Han obsequiado a Ramirez con un vino de honor, una batuta de lujo y un banquete celebrado el domingo último en el Pasaje de Oriente.

Ramirez con su talento, su paciencia y los Aires murcianos que ha logrado implantar en Sevilla, va proclamando lo mucho bueno que produce esta hermosa tierra.

Reiteramos al simpático músico nuestra sincera enhorabuena.

Con la animación de días anteriores siguen las veladas en Floridablanca

Siempre fueron un alarde de buen gusto las veladas del Carmen, y las de este año, no queriendo desmerecer, han llegado al máximo de su importancia.

Esplendidos de belleza, luz y adorno ha sido el cuadro que en el anfiteatro apropiadísimo del jardín de Floridablanca hemos tenido que admirar durante estos días y seguiremos admirando mientras continúan tan simpáticas veladas.

Allí entre las fragancias del jardín y las aromas del más florido vergel, que cantó el poeta, las murcianas, se hace el ambiente de un atractivo singular que embelesa y hasta fascina.

Anoche mismo estaba aquello lleno de belleza, y con una animación que aturdiría.

Hay que presumir lo que va a ser el día de la festividad de la Patrona.

EN SUFAGIO DEL ALMA
del señor

D. ENRIQUE RAYNELI GARCIA

DEL COMERCIO DE ESTA PLAZA

que falleció el día 5 de Diciembre de 1917

(Q. E. P. D.)

Se aplicarán todas las misas que se digan mañana 15 festividad de San Enrique desde las siete hasta las diez, en el Altar Mayor de la iglesia parroquial de San Bartolomé-Santa María

Su esposa, doña Teresa Fuster; hijo, don Enrique y demás familia

Ruegan a sus amistades la asistencia a alguno de estos cultos y lo tengan presente en sus oraciones dándoles por adelantado las mas expresivas gracias

Murcia 14 de Julio de 1926.

Varios señores Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

(9)

DON JUAN DE LA CIERVA

En el correo de ayer mañana acorpañado de su ilustre esposa y nieta cía Pilar llegó a esta el exministro murciano don Juan de la Cierva y Peñañel.

Contadas personas tenían noticia de su llegada y de ahí que solo su hermano don Isidoro y hermano político don Claudio Hernández Ros y algunos amigos saliesen a esperarle a la estación.

Después de saludar a los que salieron a recibirle, el señor Cierva con su esposa y nieta marchó a su magnífica posesión del Monte donde piensan como años anteriores pasar los días del verano.

Por la tarde circuló la noticia de su llegada habiéndole visitado algunos amigos con quienes departió amablemente.

Reciban los ilustres viajeros nuestro cariñoso saludo de bienvenida y la expresión de nuestro sincero deseo de que su estancia entre nosotros les sea grata.

Sucesos en la provincia

Estando descansando roban a un hombre 175 pesetas

José Mercedes Hernández, de oficio jornalero y vecino de Mezarón ha denunciado que durante la noche anterior cuando se encontraba descansando junto a un puesto que tenía establecido en los alrededores de la plaza, le sustrajeron del bolsillo del chaleco que tenía a modo de cartera una cartera con 175 pesetas que llevaba en unión de varios documentos.

Las gestiones realizadas por la guardia civil para capturar al autor de la sustracción no han dado resultado alguno.

Por resentimientos de familia

El vecino de Calaspara Felipe Marín García de veintinueve años de edad se presentó en el cuartel de la Guardia civil manifestando que su vecino Manuel Pérez Martínez le salió al camino cuando regresaba a su domicilio y por resentimientos de familia le insultó e hirió con una almarada.

El denunciante presentaba una herida de tres centímetros de longitud que le interesa la piel situada en la región parietal derecha con erosiones en la nariz y herida punzante en la región metacarpiana y palma de la mano derecha.

El herido fue curado por el médico del pueblo y el agresor fue detenido.

La estancia de los ministros de Guerra y Marina en Cartagena

(De nuestro corresponsal)

El duque de Tetuan estuvo haciendo de varias visitas de inspección en los cuarteles y revisó las fuerzas.

También estuvo en Los Alcázares. Se asegura que el viaje de estos ministros a Cartagena ha sido debido a que se piensan instalar nuevas baterías en sitios estratégicos para la defensa del puerto.

Estas baterías estarán dotadas de cañones de tiro rápido con un gran alcance.

Se piensan instalar esas baterías en Punta Aguilones, Cabo de Agua, La Parejola y La Torrosa.

Otro refuerzo para el Cartagena

En «El Eco» se dice que ha llegado el jugador Acha para reforzar al Cartagena.

Este era hasta hace poco capitán del Alfonso XIII de Palma de Mallorca equipo muy conocido por estas tierras.

Lo más elegante en Cinturones, Ligas y Tirante, lo encontrareis en la

Abaniquería RAYNELI Platería, 22.

El reloj de la villa y el Cantar Popular

A las dos de la mañana tengo lo que tu no tienes un reloj que da la hora y un molinico que muele.

Lo del Molinico pudo decirlo el Municipio cuando, no uno, sino varios tenía de su propiedad en los cauces de la huerta y en el río junto al hoy Puente Viejo.

Pero le del «reloj que da la hora» al menos para que se oiga en la Glorieta, si lo tiene.

Sabemos que es de una acreditada casa belga y que ello por sí, es una garantía de su buen funcionamiento.

Nuestro colega «El Liberal», que domina la ironía de modo admirable, decía que «provisionalmente», se está elogiando esta mejora para atenuar seguramente los entusiasmos con que antes dice, que era de suma urgencia un reloj con la hora oficial, que estaba haciendo una falta leona para que se olvidaran los malos faenas del viejo de la Catedral, y que todo el mundo se hace lenguas de la oportunidad con que se ha realizado esta innovación.

Nosotros consignamos el hecho y lo celebramos por lo que supone de adelanto en las mejoras urbanas, si bien creemos que en estas cosas debiera establecerse una escala para su utilidad y necesidad.

Bien venido sea el nuevo vija del tiempo, que con su voz de bronce viene a señalar la iniciación de la transformación urbana, que de veras deseamos, prudentemente realizada, todos los buenos murcianos.

Los que se marchan

Acompañados de sus distinguidas familias han salido:

Para Torre Vieja, don Gregorio Mesguer; don Manuel Bernal Gallego; don José María Sans.

Para La Ribera, don Juan Bernal Gallego; don Bartolomé Bernal Gallego; la familia de don Enrique Villar don Emilio Mesguer y don José Baleriola.

Para San Javier, don José M. Navarro Abellán.

Para Los Alcázares, la distinguida familia de don Antonio León, don Luis Vinadel y don Pedro Cerdán.

Para El Verdolay acompañadas de su señora madre, las distinguidas y encantadoras señoritas Pepita, Elvira y Matilde Senchez Hernandez.

Para Ojós, la familia de don José Antonio Rodríguez.

Para Cabo de Palos, don Jaime Lluich.

Para Lorea, don Miguel Rodríguez Valdés.

Para Alhama, doña Carmen Durán.

Para Balcicas, la familia de don Jesús Quesada.

Para San Pedro de Pinatar, don José Servet Vagenis.

El Circo Plus Ultra

Con verdadero éxito está actuando en el Plano de San Francisco esta notable compañía de Circo.

La integran artistas de verdadero mérito, que, todas las noches reciben los más estruendosos aplausos.

El programa compuesto de días atracciones es un alarde de riesgo en algunos números, y de verdadera maestría en otros.

Los hay acrobatas, domadores de perros, equilibristas, parodistas, y en fin verdaderos maestros en estas lides.

El público murciano que el día de su debut llenó el pabellón en que está instalado el Circo Plus Ultra, continúa mostrando su favor ante lo sensacional de los nuevos números que se anuncian y lo mérito de otros trabajos.

Deseamos a la compañía mucho éxito en el resto de sus actuaciones.

DOÑA MERCEDES BOSCH

En el rápido de Madrid llegó a esta en la tarde de ayer la Exema. señora doña Mercedes Bosch viuda de Codorniu.

Esporadante en la estación sus hijas, nietas y demás familia.

Con la ilustre viajera vino acompañándole su nieta Rosario.

Reciban nuestro respetuoso saludo de bienvenida.

De Sociedad

Una boda

El lunes último por la tarde en la parroquia de San Juan Bautista y en la Capilla de la Comunión, adornada artísticamente e iluminada con profusión, se verificó el enlace matrimonial de la encantadora y gentil señorita Isabel Martínez Cattaneo, hija de nuestro distinguido amigo el culto teniente coronel de Artillería don Jesualdo Martínez Vivas, con el bizarro capitán de Artillería y Profesor de la Academia don José Villegas Silva.

Bendijo la sagrada unión el Capellán mayor del Sexto. Pasado don Fernando García Bermejo, que dirigió una sentida plática a los nuevos esposos.

Estos fueron apadrinados por la señorita Rafaela Villegas, hermana del contrayente y don Jesualdo Martínez Vivas, padre de la desposada.

Firmaron el acta en calidad de testigos, por parte de la novia don Alfonso Carrillo y Sanchez de Tovar general de Artillería, don José Martínez Vivas comandante de la Benemerita, don Antonio Gimenez Echevarria y don José Martínez Valero, y por la del novio los capitanes de Artillería don Mariano Cardena, don José Llorens, don Rafael Sanchez Gutierrez y don Pedro Mazaros.

Levantó el acta el juez municipal de San Juan don José María Cano Catalá.

Asistieron a la boda la Exema. señora viuda de Cessola, señoras de Gimeno, Martínez Vivas (don J.), viuda de Sanchez de León, Galindo, Martínez Valero, viuda de Entero, Soler, Jáudenes, Perez García, Lopez Gomez, viuda de Pascual del Riquelme (don J.), Senchez Gutierrez, Ros, Mollá, Orenes (don L.) y Marcelino.

Señoritas Victorina y Mariquilla Carrillo, Manola Gimeno, Beatriz Galindo, Rosita Sanchez de León, Pepita y Fulgencia García Miñano, Luisa Rita y María Perez Xambó, Amparo Perez Nolla, Rosarito Lopez Ros, Fanciela Enter, Julita Ruano, Maruja Martínez Vivas y señorita de Beluda.

Señoras Jáudenes, Galindo, Rodríguez, Gimeno (don M. y don A.), Ros, Dato, Mollá, Marceline, Sanchez de León, Ares, Perez Nolla (don M. y don C.), Servet (don F.), Perez Xambó, García Miñano y Martínez Vivas (don A. y don F.).

La novia lucía riquísimo traje de Charmoussac blanco y velo de tul que era llevado por su hermano Fernando. El vestía uniforme de gala.

Terminada la ceremonia la distinguida concurrencia de invitados se trasladó al domicilio de los padres de los contrayentes en donde se obsequió a todos con un espléndido y exquisito lunch servido muy bien por el Hotel Reina Victoria.

La enamorada pareja salió en automovil para La Pagán (Pinatas) en cuya posesión de los señores Martínez Vivas pasará breves días marchando luego a recorrer varias capitales de España.

Muy de veras enviamos nuestra más cariñosa felicitación a los nuevos esposos deseándoles todo género de venturas en su nuevo estado, felicitación que hacemos extensiva a los padres y demás familia de los contrayentes.

Academia de Comercio

dirigida por

don Federico Diez Puche

Círculo Mercantil, Teneduría de libros por Partida Doble e Idioma francés.

Isaboneras, 14.

SEGUNDO ANIVERSARIO del señor

DON JUAN ARMERO MUÑOZ

DEL COMERCIO

que falleció el día 12 de Julio de 1924

R. I. P.

En sufragio de su alma se aplicarán todas las misas que se digan mañana 15, en la Iglesia Parroquial del Cabezo de Torres.

Sus desconsolados hijos, don Antonio, don Cristóbal, doña Paquita, doña Antonia, doña Isabel, doña Elvira y doña Elena; hijos políticos, don Fernando Alcántara Vera, don Antonio Hernández Borja, don José Sánchez Botía y doña Dolores Martí Martí; nietos; hermanos, don Antonio y don Bartolomé; hermanos políticos; sobrinos; tíos; primos y demás parientes,

Ruegan a sus amigos y personas piadosas encomienden a Dios el alma del finado y asistan a algunos de estos cultos; por cuyo favor les anticipan la expresión de su reconocimiento.

(8)

Cabezo de Torres 14 de Julio de 1926.

Necrológicas

Aniversarios

El lunes, con motivo del segundo aniversario de la defunción del que fué estimado amigo nuestro el virtuoso sacerdote y profesor del Instituto y Escuelas Normales don Pascual Jara Carrillo, se aplicaron misas desde las seis y media hasta la una, en la Vela y Alumbrado en la parroquia de San Antolin.

Dichos cultos se celebraron también en sufragio del alma de su señor padre don Francisco Jara Carrillo.

Numerosas amistades de la familia de los finados acudieron a unir sus preeces con las de la Iglesia, testimoniando a aquella la expresión de su pésame por la desgracia que les aflige.

Reciban también nuestro reiterado sentimiento y de modo especial nuestro querido compañero en la Prensa don Pedro Jara Carrillo.

También con motivo del segundo aniversario de la virtuosa señora doña Manuela Hernández Carrillo, en sufragio de su alma y de la de su esposo el que fué estimado amigo nuestro don Silvano Quesada Sanchez, se aplicaron todas las misas que se dijeron el sábado último, desde las siete hasta las doce en el altar de la Virgen de las Angustias de la parroquia de San Bartolomé, las que se celebraron en la Purísima y los cultos de la tarde en San Miguel y cuantas misas se dijeron en la parroquia de San Sebastián, de Ricote, rectoral de Balcicas y en las Religiosas Trinitarias de Madrid.

A dichos piadosos cultos concurrieron amistades de los finados y de su estimable familia, a la cual nosotros enviamos la expresión reiterada de nuestro pésame, haciéndolo de modo especial a los sentidos hijos nuestros excelentes amigos don Emilio, don Jesús y don Antonio Quesada Hernández.

Sufragios

Las misas que el lunes 12, de diez a doce se dijeron en la parroquia de San Bartolomé-Santa María, se aplicaron por el eterno descanso del alma de la señora doña María del Pilar Marín de Espinosa y Samaniego, viuda de Vienne, que falleció en esta ciudad el día 4 del corriente mes, con rriendo a estos piadosos actos perso-

PASCUAL GARCIA IBANEZ

VINOS Y ALCOHOLES

Vermouth Torino "GARCIA,"

YECLA

Corbatas, Cuellos y Puños

Recibidos últimos modelos. Inmenso surtido

Abaniquería de Rayneli Platería 22.

(PRODUCTO TIPO)

(Modelos exclusivos)

nas de la familia y amistades de la bondadísima señora.

Por encargo de sus afligidos hermanos el último señor don Juan de Dios, doña Asunción y doña Matilde; hermanos políticos entre estos nuestros amigos don Cesáreo Portillo y don Jesualdo Aguilera López; sobrinos, sobrinos políticos y demás familia, damos las más expresivas gracias a cuantos amigos y personas piadosas les han acompañado en su justa pena y asistido al funeral y entierro de la finada.

Al cumplir tan triste encargo les reiteramos la expresión de nuestro sentimiento por la desgracia irreparable que les agobia.

En el Convento de Religiosas Capuchinas de esta ciudad, en sufragio de las almas de don Antonio Egea Viñas, de la de su esposa doña Carmen Lopez Egea; hermano don Tomás y de la de don Joaquín Mollá Amorós, se aplicaron todas las misas que se dijeron desde las ocho hasta la una, acudiendo a estos cultos amistades de la familia de los finados.

Reciban los seres de la familia, nuestro pésame nuevamente, por la desgracia que padecen.

Petición de mano

Por nuestro querido amigo el activo Comisario de Policía de esta capital y para su hijo el culto oficial de Con tabilidad de la Central de la Compañía de F. O. Madrid Zaragoza y Alicante, don José Manuel de la Lama Noriaga y Mendiola, ha sido pedida en Murcia la mano de la encantadora señorita María Capel Fernandez, hija de don Enrique y doña Teresa.

Entre los nevios se cruzaron regalos de valor, habiendo ofrendado el padre del novio a dicha señorita un precioso dije, moneda de oro orlado de brillantes.

La boda ha sido concertada para la segunda quincena del mes de Agosto.

Por adelantado enviamos a la enamorada pareja nuestra más sincera y cordial enhorabuena.

Precios del mercado

DIA 12 DE JULIO

LONGIA

De los 50 kilos

- Papas, 6'50
- Tomates, 11'00
- Bajocas, 15 y 25
- Pimientos secos, 20'00
- Chirivías, 12'50
- Cebolla, seca 10'00
- Ajos secos, 50 kilos 25'00

FRUTAS

- Melocotones 20 00
- Manzanas 10
- Peras, 20'00
- Melones, 12'50
- Limones, 5'00
- Sandías 12'00

DOCENA

- Calabazas tojaneras, 6'00
- Pepinos, 1'00
- Cebolla tierna, 1'00
- Lechugas, 0'40
- Berenjenas 1'25
- Coles, 4'00
- Rábanos, 0'30
- Acelgas 0'25

PESCADERIA

Pescos por kilos

- Merluza, 5'00
- Pescadilla, 3'00 y 4'00
- Atún, 6'00
- Mero, 9'00
- Calzón, 3'00
- Emperador 3'00
- Pajel, 3'00
- Gallinas, 3'00
- Corbas 2'50
- Mujol, 2'50 y 2
- Magre, 2'00
- Salmonetes, 7'00
- Sardina, 2'00
- Bonito, 0'00
- Boga 2'00

MARISCOS

- Langostinos 0'00
- Gambas 6'00
- Lenguados 6'00
- Pescada 5'00

De lo que se habló en Consejo

La reunión duró dos horas y media y todas las impresiones eran inmejorables

POR TELEGRAMA

Madrid.—En acostumbrado Consejo y bajo la presidencia del ministro de la Gobernación, se reunieron ayer los otros restantes. La reunión duró un s dos horas y media aproximadamente. Yanguas facilitó noticias de la estancia del Presidente del Consejo en París que coincidían con las particulares.

Sobre las cosas de Marruecos, las impresiones eran inmejorables y notas interesantes como la sumisión de Bakali.

Galoponte habló en el Consejo de que se había acordado proponer el indulto de Vidal y Planas, conmutándole el resto de la pena por la de destierro.

También se facilitaron noticias de nuestros representantes en Londres, París y Lisboa y se dió cuenta de haberse aprobado el acuerdo con Portugal, que es análogo al existente entre Francia e Italia sobre reconocimiento recíproco certificando el arqueo de buques.

Se acordó incluir varios ferrocarriles en el nuevo regimen de subasta y otras obras como las de las rampas del puente de Alfonso XIII y rio Guadalmedina.

Se autorizó al Instituto de Previsión de Cajas Colaboradoras y de Crédito Marítima para invertir fondos en la construcción de casas baratas. Se modificaron varios decretos sobre casas baratas y se autorizó la construcción de casas colectivas.

Cosas de Marina

España y Francia en Marruecos

Para la construcción de varios buques de guerra se han concedido algunos millones

Y para otras cosas otros tantos

Por telegrama de la tarde

Madrid.—La «Gaceta» publica un decreto concediendo 887 millones y 629 935 pesetas para construcciones navales.

Se distribuyen estas sumas en diez anualidades.

Figura la construcción de tres cruceros de tipo Washington de más de diez mil toneladas, cuyo coste será de ochenta y siete millones de pesetas cada uno.

Tres cazatorpederos tipo Churrucade sumergibles tipo 102 buques tanques, tres buques vigilantes, y otras embarcaciones minadoras de castreo y vigilancia.

Para la instalación de estaciones aereas navales en Mahón, Cartagena y Vigo se asignan quince millones.

Para la Escuela Aeronáutica Naval de Barcelona se conceden diez millones.

Para habilitar bases navales, e incluso la adquisición de diques en Mahón y Ríos (Vigo) 30 millones.

Para el Polvorin de Cartagena millón y medio de pesetas.

Para atender el contrato firmado con la casa Echsvarrrieta sobre construcción nacional de torpederos, 76 millones.

También se incluyen 117 millones para nuevas construcciones autorizadas por el decreto ley de 31 de Marzo de 1929.

Uld el Kepta el Bakali se ha sometido al comandante Capaz

Por telegrama de la tarde

Madrid.—Transmitido desde Tetuan a las 12:45 por el Jefe Comisario al Presidente del Consejo se ha recibido el siguiente despacho:

«Uld el Kepta el Bakali hizo su presentación de sumisión al comandante Capaz, en Kaseras, y en vista de esto avanzó con sus fuerzas el citado jefe ocupando el antiguo campamento de Uad Lau.

«Aparte de la importancia que tiene la ocupación de dicho punto, que repercutirá en todo Yebala, la concepción especialmente a la sumisión del referido kaid, por ser uno de los pocos rebeldes de prestigio, que quedaban en Yebala.

«He felicitado al comandante Capaz por su brillante gestión y el comportamiento de sus tropas.

Aviadores heridos

Mejilla.—Cerca del Nekor cayó un avión aparatosamente.

Resultaron heridos los tenientes Domenech, López Malaver.

Explosión de una granada

Tetuán.—Varios soldados del Tercio extranjero estaban manipulando con una granada.

A uno de los legionarios que se portugués le estalló en la mano y quedó muerto.

Otros dos, un español y un francés sufren heridas de gravedad.

Legionario ahogado

En la playa de Riffien se ha ahogado el legionario coruñés Jesús Vazquez.

Otro que auxilió en su auxilio también pereció arrastrado por las fuerzas de las aguas.

Llega un ministro

Ha llegado el ministro de marina rifeno Maalen que se ha sometido. Residirá en Axdir.

Calvo Sotelo va a Villagarcía y Castedo a Reinosa

Por telegrama de la tarde

Madrid.—Mañana mañana va a Villagarcía el ministro de Hacienda Calvo Sotelo.

Permanecerá en este punto hasta el 3 o 4 de Agosto.

A fines de semana Castedo visitará las tractorias de Reinosa, acompañado del general Gomez Nuñez.

Después visitará las instalaciones mineras en Sierra Menera (Teruel).

Finalmente irá a Sagunto y Valencia.

El alcalde de Valencia ha hablado de sus gestiones en Madrid y de otras cosas

Por telegrama de la tarde

Valencia. A su regreso de Madrid el alcalde de esta ciudad ha estado conversando con la prensa.

Les ha dado cuenta de sus gestiones sobre asuntos de interes local, que fueron solicitados del Gobierno.

Confirmando que era oficial el viaje de la banda de la Guardia Republicana de París, para tomar parte en las próximas fiestas.

La feria comenzará el día 22 del corriente y terminará el 5 de Agosto.

También manifestó que el presidente del Consejo general Primo de Rivera iría a Valencia y permanecería hasta el 28 o 29 de Julio.

Llegan los infantes Carlos y Luisa, a Panticosa y son recibidos por el director y colonia veraniega

Por telegrama de la tarde

Han llegado a Panticosa los infantes Carlos y Luisa acompañados de sus hijos.

Pasarán en este balneario una temporada para someterse a la curación de sus aguas.

Fueron recibidos por el médico director y la colonia veraniega que les tributaron un cariñoso recibimiento.

La temperatura es incomparable pues no pasa de 18 grados a la sombra.

Ha fallecido un diplomático y se ha enterrado a la madre de Silvestre

Por telegrama de la noche

Madrid.—Ha fallecido don Gonzalo del Rio.

Fue ministro de España en Montevideo.

Su muerte ha sido muy sentida.

La madre de Silvestre

El cadaver de la madre del fallecido general Fernández Silvestre, ha sido trasladado a su última morada.

Presidieron los nietos e hijos de la finada.

En la fúnebre comitiva figuraban numerosos militares, algunos políticos y otras personalidades.

Se derrumba una obra en construcción y es extraído muerto un obrero

Por telegrama de la noche

Madrid. En la calle de Rafael Salinas estaban trabajando en la construcción de un edificio varios obreros albaniles.

Inesperadamente el edificio se vino a bajo y sepultó entre sus escombros a varios obreros.

Después de varios y rapidísimos trabajos realizados por la Brigada de Bomberos fue extraído muerto un albanil.

BANCO INTERNACIONAL

De Industria y Comercio

CAPITAL: 30.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL: Carrera de San Jerónimo 43 — Madrid

Presidente del Consejo de Administración Excmo Sr. Marqués de Alonso Martínez.

SUCURSALES

Alicante, Cádiz, Cartagena, Huelva, Melilla, Murcia, Sevilla, Aguilas, Ayamonte, Caravaca, Cieza, Elche, Hellín, Isla Cristina, Lorca, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Triana (Sevilla), Totana y Yecla.

CORRESPONSALES en todas las capitales de provincias y plazas de mayor importancia en España y en Marruecos.

OPERACIONES: Desuento de efectos sobre España y el extranjero. Cuentas corrientes a la vista y a plazo; Préstamos y créditos con garantía de valores; Bonos a vencimiento fijo; Emisión de giro sobre todas las plazas de España y sobre plazas de mayor importancia del Extranjero; Cartas de créditos; Transferencias; Ordenes de pago; Cambios; Compra y ventas de monedas y billetes extranjeros; Seguros de cambio; Compra y venta de valores; Cobro y desuento de cupones y valores amortizados; Cajas de alquiler; Depósitos de valores en custodia.

Este Banco está afiliado con la Banque Belge Pour l'etranger con los Bancos patrocinados por la Société Generale de Belgique y con los pertenecientes al grupo de La Société Generale de Belgique, con sucursales en diferentes puntos importantes del extranjero.

La conferencia de París

Ha quedado firmado el acuerdo franco-español y Abd-el-Krim irá a la isla Reunión

POR TELEGRAMA

Firma del convenio

Ha quedado definitivamente firmado el acuerdo franco-español.

Ha sido autorizado con las firmas de Primo de Rivera, Briand, Guay Dorsai.

Al acto de la firma asistieron Steeg y Petain, y todos los negociadores que han intervenido en el asunto hasta llegar al acuerdo.

Los firmantes mojaron sus plumas en el tintero que se utilizó para la firma del convenio de París de 1858.

Briand regaló a Primo de Rivera un portaplumas de oro esmaltado.

En el texto del convenio se emplearon 8 páginas escritas a máquina y redactadas en español y francés.

Abd el Krim será trasladado a la isla de Reunión como prisionero de guerra.

Banquete en honor del presidente español

Después tuvo lugar un banquete en honor del marqués de Estella en el Ministerio de la Guerra.

Asistieron unos 400 comensales e incluso todo el Gobierno, mariscales y personalidades.

Brindaron Primo de Rivera y el ministro de la Guerra con cariñosas frases de confraternidad.

En el Palacio de Versalles y en otros sitios

Después estuvo el jefe del Gobierno español en el Palacio de Versalles. Luego en una recepción y mas tarde en otro banquete que tuvo lugar en la embajada.

Asistió a él, el Gobierno y varias personalidades.

Mañana Primo de Rivera ocupará la tribuna pública, asistirá a un banquete en el Eliseo en honor del Sultán y después irá de excursión a Fontainebleau.

Entrega de un Toisón

Primo de Rivera y Quiñones de León han entregado a Doumergue el Toisón de oro.

Hubo discursos.

Al soldado desconocido

Después estuvo Primo de Rivera en el Arco del Triunfo.

Depositaron sentidas coronas al pie del monumento al soldado desconocido.

Barcelona

En Barcelona choca un tranvía y un camión

Por telegrama de la noche

En la calle de Pedro IV chocaron esta mañana un tranvía y un camión automóvil.

Los viejeros sufrieron extraordinario pánico, acudiendo muchísimo público al lugar del suceso.

Resultaron varias personas heridas de bastante gravedad una de ellas.

Un mensaje de Valladolid a Santiago de Compostela

Por telegrama de la noche

Valladolid.—Mañana al amanecer saldrán con dirección a Santiago de Compostela varios ginetes distinguidos de esta capital.

Llevarán cariñosos mensajes para el pueblo de Santiago, el Arzobispo y la Universidad.

A despedir a los jinetes saldrán varios elementos de la ciudad.

En la mayoría de las provincias se ha sentido considerablemente la ola del calor

Por telegrama de la noche

Madrid.—En la mayoría de las provincias españolas y especialmente en las correspondientes a Castilla y Extremadura se ha sentido considerablemente la ola de calor.

En Mérida se estuvo a 55 grados, en Durango (Bilbao) a 50 grados y en otros puntos no ascendió a tantos.

En la Corte era imposible transitar por las calles del calor que ascendía del asfalto.

El día ha sido en toda España de un calor sofocante.

Una anciana atropellada por una bicicleta se encuentra en grave estado

La anciana Antonia Aguilar, vecina de Murcia y de 65 años de edad, fué atropellada ayer por una bicicleta.

Trasladada al Hospital Provincial, el médico de guardia le apreció la fractura de la extremidad inferior del obito izquierdo.

Su pronóstico es grave.

BOLETIN RELIGIOSO

Julio - 1926

Este mes consta de 31 días.

Consagrado al Corazón de Jesús.

Toque de Alba a las cinco (hora oficial).

Toque de Oraciones, a las ocho (hora oficial).

Santorals

DIA 14

S. Buenaventura, S. Jenaro, S. Justo, S. Marcelino y Santa Adela.

Vela y Alumbrado

Día 14.—En San Bartolomé por don Alfonso Carreño Góngora.

Cultos en Santa Catalina

Mes a Maria Santísima del Carmen.—Todas las mañanas a las ocho.

En San Miguel

Solemne novenario a Nuestra Señora del Carmen que anualmente dedica su Archicofradía.

Por la mañana a las seis, siete, siete y media y ocho, misa rezada durante la cual se reza el Santo Rosario y se lee la novena.

Por la tarde a las siete y media (hora oficial) exposición con toda solemnidad a S. D. M., Himno Eucarístico Rosario, Letanía, Santo Dios, Sermón, Novena, Plegaria, Salvo y Reserva solemne.

Todas las tardes ocupa la sagra da cátedra el Rvdo. P. Simon Maria Besalduch, Prior de la Residencia de Carmelitas Calzados de Segorbe Castellón).

NOTICIAS

Enfermo grave

Se encuentra enfermo de gravedad, nuestro respetable amigo don Jacinto Serrano Aleazar.

Desearnos su pronta mejoría.

Mejorada

Lo está de su enfermedad la niña mayor de nuestro amigo el abogado don Eulalio Molina.

Mos alegramos.

Natalicio

Con toda felicidad ha dado a luz una robusta niña en su residencia de Los Molinos (Cartagena) la distinguida señora doña Maria Luisa Selgas Perea, esposa del culto ingeniero de Caminos con destino en la Base Naval de Cartagena don Francisco Ayuso Ayuso.

Al felicitar a los venturosos padres, lo hacemos también a la demás familia.

El general Saro es encargado del despacho en el Ministerio de la Guerra

Y se convoca a plazas para mecánicos de aviación

Por telegrama de la tarde

Madrid.—La «Gaceta» convoca a 80 plazas para mecánicos de aviación.

Por otra disposición se encarga al general Saro del despacho del Ministerio de la Guerra durante la ausencia del ministro duque de Tetuán, que durará unos quince días.

En otra se dispone que se explore la voluntad de los individuos de la Academia de Infantería que deseen pasar al Cuerpo de Infantería de Marina.

También se conceden varias jubilaciones por haberse cumplido la edad reglamentaria.

BÁZAR MURCIANO

Murcia, Platería, 66 y 68.

Especialidad en objetos para regalos. Gran surtido en artículos de Perfumería. Productos de la

Sucursal en Cartagena

CASA GAL

Calle Mayor, número 33.

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

De la Mancomunidad Miguel Zapata e Hijos

La Unión.—CARTAGENA

CASA FUNDADA EN 1890

Grandes Talleres de Fundición, Calderería, Maquinaria y Electricidad

Bombas centrífugas, Separadoras magnéticas, Molinos y trituradoras, motores de la LUTH & ROSENS, Motores fijos y marinos, AVANCE para aceite pesados, Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias Mineral y Metalúrgicas.

Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales. Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 15 Caballo

SE GANA DINERO

Comprando MUEBLES y objetos para la casa en el único establecimiento en MADRID del HOTEL DE VENTAS

34 A TOCHA 34.

Siempre grandes ocasiones.—Entrada libre.

Para teñir las canas

Vuelven a su color natural los cabellos que hayan sido rubios, castaños o negros con el perfeccionado Aceite Vegetal Mexicano que garantiza el inventor sus resultados. No mancha ni quema. Perfume exquisito.

Venta: BAZAR MURCIANO

TALLER DE CONSTRUCCION DE CARROCERIAS

PARA TODA CLASE DE

Automóviles de lujo y Omnibus PARA VIAJEROS

Pronta Construcción y Economía

Daniel Saez de la Ossa P. de las Balsas, 1 MURCIA

NO MAS PURGAS Supositorios "VICTORIA"

a la glicerina solidificada

Los Supositorios "VICTORIA", constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y destruir enfermedades tan molestas como el estreñimiento.

Sus ventajas son las siguientes: 1.ª Introducción fácil.—2.ª Contacto perfecto con las paredes intestinales.—3.ª Derretimiento completo.—4.ª Acción cosmética y desconvulsa y estimulación de la contractilidad del intestino, produciendo rápidamente la evacuación.—5.ª La tolerancia perfecta del intestino para los supositorios "Victoria". Caja para niño, 1 peseta, adultos, 1'50.

Depositarie en Murcia: Don Antonio Ruiz Selquer

REUMATICOS

Vosotros ver desaparecer vuestros dolores

Másamo Victoria

que a base de Mentol, Menta, Alcanfor, Canela y Salicilato de Sodio, elabora la Farmacia Central de la Victoria, una ligera fricción sobre la parte dolida y recibir con una bayeta fría para conseguir el efecto inmediato

PRECIO: 2 pesetas. Depositarie en Murcia: B. Antonio Ruiz Selquer

Servicios de la Compañía Trasatlántica

Línea de Cuba-Méjico

Servicio mensual saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de La Coruña para Habana y Veracruz. Saliendo de Veracruz y de Habana para La Coruña, Gijón y Santander.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires y Montevideo.

Línea de New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para New York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y de Habana con escalas en New-York.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana, Salidas de Colón para Sabanailla, Caracas Puerto Cabello, La Guayra Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

Línea de Fernando Póo

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de Las Palmas y Posesiones de la costa occidental de África.

Regreso de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, indicadas en el viaje de ida.

Línea Brasil-Plata

Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, La Coruña y Vigo para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, para Montevideo, Santos Río Janeiro, Canarias, Vigo y Coruña, Gijón, Bilbao.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York y puertos Cantábrico a New-York y las líneas de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no las señala, y se anunciarán cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. Las fechas de salida se anunciarán con la debida oportunidad.

La Catalana

Seguros contra incendios y explosiones de todas clases. Contra la Pérdida de Alquileres, Riesgos Locativo, de Recursos y de Peralización de trabajo a causa de incendio

FUNDADA EN 1865

Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento. Domiciliada en Barcelona. Paseo de Gracia, 2.

Capital suscrito: Ptas. 5.000.000—Capital desembolsado: Ptas. 2.000.000

Reserva Estatutaria: Ptas. 1.000.000

Situación y desarrollo de la Compañía

Años	Primas	Siniestros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reserva estatutaria y para eventuales
1875	508,711'79	313,203'04	98,055'16	78,198'45
1885	584,161'72	175,617'29	194,720'57	376,748'26
1895	991,430'05	401,048'97	390,478'68	689,825'12
1905	1,810,777'15	681,988'69	686,925'71	959,162'07
1915	5,881,960'01	2,413,196'60	1,943,968'67	1,723,209'42
1925	17,777,466'69	8,286,922'40	6,434,480'42	2,500,000'—

Autorizado por la Inspección de Seguros en 24 de Mayo de 1926. Delegado en Murcia: Agustín Monteverde, Sta. Teresa, 7.

Sociedad General de Industria y Comercio

Compañía anónima domiciliada en Bilbao

CAPITAL: 25.000.000 DE PESETAS

Fábricas en VIZCAYA (Zuazo, LUGANZA, Elcristeta y Gaburria) y OVIEDO (La Manjuna), MADRID, SEVILLA (La Anillame) CARTAGENA, BARCELON (Sociedad MALAGA, CACERES (Aldeas, Haza) y LISBOA (Tráfana)

Ácidos y Productos químicos

Superfosfatos de huesos.—Superfosfatos de cal.—Sulfato de anhídrido.—Acido sulfúrico corriente.—Sulfato amoniacal.—Acido nítrico.—Acido nítrico.—Glicerina.—Nitrato de sosa.

ABONOS COMPUESTOS y primeras materias para toda clase de cultivos. LABORATORIOS para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los mejores abonos.

(MADRID—VILLANUEVA, 11)

servicio agronómico importante para el empleo racional de los abonos. A VISO IMPORTANTE.—Pídase a la Sociedad la «Guía práctica para sacar las riquezas de la tierra», a fin de que se pueda determinar cuál es el abono conveniente.

Los pedidos deberán dirigirse a Madrid—Villanueva número 11.

o al domicilio social. Dirección telegráfica: QUINCO



Agentes exclusivos

O R B I S, S. A.—Clarís, 5. BARCELONA

Agente en Murcia: Enrique M. de Girón Santa Isabel, 22.

Fábrica propia de muebles para Oficinas

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque facilita la digestión, abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO DIARREA en NIÑOS

DISPEPSIA y Adultos que vomitan, almorzan con

ACEDIAS Y VÓMITOS ESTREÑIMIENTO

INAPETENCIA DILATACIÓN Y ÚLCERA

FLATULENCIAS del Estómago

DISENTERIA

OBRA COMO ANTISÉPTICO DEL APARATO DIGESTIVO curando las diarreas de los niños incluso en la época del dentado y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable. Puede ser usado en la edad adulta con el sistema usual. Elige el mejor y el más barato de todos los que se venden.

32 AÑOS DE ÉXITO CONSTANTE 5 pesetas botella, con medicación para una ocho días

Venta: Serrano, 39, Farmacia "MERCADERES" y principales del mundo

CANAS LA HIGIENICA

AGUA VEGETAL DE ARROYO

No mancha, es infalible e inofensiva DE VENTA EN PERFUMERIAS Y PELUQUERIAS